
唐山市路北区 2024-2025 学年八年级（上）数学期末模拟测试

一、选择题（本题共 16 个小题，共 42 分。1～10 小题各 3 分，11～16 小题各 2 分。在

每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）

1. 下列在线学习平台的图标中，是轴对称图形的是（　　）

A. B. C. D. 

2. 下列各式中计算正确的是（    ）

A. 8 2 4 ( 0)x x x x   B.  24 8x x  C. 3 4x x x  D. 2 5 3x x x  

3. 肥皂泡的泡壁厚度大约是0.00007mm ，用科学记数法表示为（    ）．

A. 7×10-4 B. 7×10-5 C. 0.7×10-4 D. 0.7×10-5

4. 下列各式变形中，是因式分解的是（    ）

A. 2 2 22 1 ( ) 1a ab b a b      B. 
2 2 12 2 2 1x x x

x
    
 

C. 2( 2)( 2) 4x x x    D.  4 21 1 ( 1)( 1)    x x x x

5. 如果在△ABC中，∠A=70°-∠B，则∠C等于(    )

A. 35° B. 70° C. 110° D. 140°

6. 已知等腰三角形的一个内角为 50°，则它的另外两个内角是 （     ）

A. 65°，65° B. 80°，50°

C. 65°，65°或 80°，50° D. 不确定

7. 一副三角板按如图所示叠放在一起，则图中  的度数为（    ）



A. 10 B. 15 C. 20 D. 25

8. 如图，四边形 ABCD中， 90A  ， 3AD  ，连接 BD，BD⊥CD，垂足是 D且 ADB C   ，

点 P是边 BC上的一动点，则 DP的最小值是（　　）

A. 1 B. 2 C. 3 D. 4

9. 如图，长与宽分别为 a、b的长方形，它的周长为 14，面积为 10，则 a3b+2a2b2+ab3的值为

（　　）

A. 2560 B. 490 C. 70 D. 49

10. 如图，△ABC≌△ADE，且 AE∥BD，∠BAD＝94°，则∠BAC 的度数的值为（　　）

A. 84° B. 60° C. 48° D. 43°

11. 如图， △ ABC中， 60B  ， AB AC ， 4BC  ，则 △ ABC的周长为（   ）  



A. 9 B. 8 C. 6 D. 12

12. 若 2 2( 2) 25x m x   是完全平方式，则 m的值为（    ）

A. 3 B. 3 C. 7 D. 3 或 7

13. 如图，在长方形 ABCD中，连接 AC，以 A为圆心，适当长为半径画弧，分别交 AD，AC于点

E，F，分别以 E，F为圆心，大于
1
2

EF 的长为半径画弧，两弧在 DAC 内交于点 H，画射线 AH

交 DC于点 M．若 68ACB  ，则 DMA 的大小为（    ）

A. 34 B. 56 C. 66 D. 68

14. 如图， ABE ACD   ，下列等式不一定正确的是（  ）

A. AB AC B. BAD CAE   C. BE CD D. AD DE

15. 若关于 x的方程
2 2

2 2
x m

x x


 
 

的解为正数，则 m的取值范围是

A. m<6 B. m>6 C. m<6且 m≠0 D. m>6且 m≠8

16. 寒假到了，为了让同学们过一个充实而有意义的



假期，老师推荐给大家一本好书．已知小芳每天比小荣多看 5页书，并且小芳看 80页书所用的

天数与小荣看 70页书所用的天数相等，若设小芳每天看书 x页，则根据题意可列出方程

（    ）

A. 
80 70

5x x



B. 

80 70
5x x




C. 
80 70

5x x



D. 

80 70
5x x




二.填空题(本大题共 3 题，总计 12 分)

17. 若 0xy x y   ，则分式
1 1
y x

  __．

18. “三等分角”大约是在公元前五世纪由古希腊人提出来的，借助如图所示的“三等分角仪”

能三等分任一角.这个三等分角仪由两根有槽的棒 OA,OB组成，两根棒在 O点相连并可绕 O转

动，C点固定，OC=CD=DE,点 D、E可在槽中滑动．若∠BDE=75°,则∠CDE的度数是__________

19. 如图，已知 △ ABC中， , 90AB AC BAC   ，直角 EPF 的顶点 P是BC 的中点，两边

PE、PF 分别交 AB 、 A C 于点 E、F，给出以下四个结论：

① AE CF ；

② EPFV 是等腰直角三角形；

③
1
2 ABCAEPFS S四边形 △ ；

④当 EPF 在 △ ABC内绕顶点 P旋转时（点 E不与 A、B重合）， B E C F E F  ．

上述结论中始终正确 有__________（填序号）．的



三.解答题(共 7 题，总计 66 分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

20. （1）因式分解：
2 ( 1) 4( 1)a b b   ；

（2）计算：
2 1 2 3 5(2 ) 3m n m n  ．

21. 解分式方程： 2

4 11
1 1

x
x x


 

 

22. 如图，在下方单位长度为 1的方格纸中画有一个△ABC．

（1）画出△ABC关于 y轴对称 △A′B′C′；

（2）求△ABC的面积．

23. 已知，如图， △ ABC为等边三角形， AE CD ，AD，BE相交于点 P， BQ AD 于 Q．

的



（1）求证： BE AD ；

（2）求 BPQ 的度数；

（3）若 3PQ  ， 1PE  ，求 AD的长．

24. 请你阅读下面小王同学的解题过程，思考并完成任务：

先化简，再求值：
23 1

1 1 2
x x x

x x x
     

，其中： 3x   ．

解：原式
3 ( 1) ( 1) ( 1)( 1)

( 1)( 1) ( 1)( 1) 2
x x x x x x

x x x x x
    

       
……第一步

2 23 3 ( 1)( 1)
( 1)( 1) 2

x x x x x x
x x x
    

 
 

……第二步

22 4 ( 1)( 1)
( 1)( 1) 2

x x x x
x x x

  
 

 
……第三步

2 ( 2) ( 1)( 1)
( 1)( 1) 2

x x x x
x x x

  
 

 
……第四步

2x  ………………………………第五步

当 3x   时，原式 3 2 1     ．

（1）任务一：以上解题过程中，第________步是约分，其变形依据是________；

（2）任务二：请你用与小明同学不同的方法，完成化简求值；

（3）任务三：根据平时的学习经验，就分式化简时需要注意的事项给同学们提一条建议．

25. 甘蔗富含铁、锌等人体必需的微量元素，素有“补血果”的美称，是冬季热销的水果之

一．为此，某水果商家 12月份第一次用 600元购进云南甘蔗若干千克，销售完后，他第二次又

用 600元购进该甘蔗，但这次每千克的进价比第一次的进价提高了 20% ，所购进甘蔗的数量比

第一次少了50kg ．

（1）该商家第一次购进云南甘蔗的进价是每千克多少元？



（2）假设商家两次购进的云南甘蔗按同一价格销售，要使销售后获利不低于 1000元，则每千克

的售价至少为多少元？

26. 数学课上，刘老师出示了如下框中的题目：

如图，在等边 ABCV 中，E为线段 AB上一点，D为线段 CB

延长线上一点，且 ED EC ，试确定 AE与 DB的大小关

系，并说明理由．

小聪与同桌小明讨论后，仍不得其解．刘老师提示道：“数学中常通过把一个问题特殊化来找到

解题思路”．两人茅塞顿开，于是进行了如下解答，请你根据他们提供的思路完成下面相应内

容：

（1）特殊情况·探索结论

当点 E为线段 AB的中点时，如图 1，确定线段 AE与 DB的大小关系．请你直接写出结论：

AE________DB．（选填“>”，“<”或“=”）

                      

（2）特例启发·解答题目

当 E为线段 AB上除中点外的任意一点时，其余条件不变，如图 2，（1）中线段 AE与 DB的大小关

系会发生改变吗？若不会，请证明；若改变，请说明理由．

（3）拓展结论·设计新题

经过以上的解答，小聪和小明发现如果把刘老师的题目稍加改变，就会得到这样一道题目：在等

边 ABCV 中，点 E在直线 AB上，点 D在直线 BC上，且 ED EC ．若 ABCV 的边长为 1，

2AE  ，求 CD的长．



请你根据（1）（2）的探究过程，尝试解决两人改编的此问题，直接写出 CD的长．



唐山市路北区 2024-2025 学年八年级（上）数学期末模拟测试

参考答案及解析

一.选择题 

1.【答案】：B

【解析】：解：选项 A，C，D都不能找到这样的一条直线，使这些图形沿一条直线折叠，直线两

旁的部分能够互相重合，所以不是轴对称图形；

选项 B能找到这样的一条直线，使这个图形沿一条直线折叠，直线两旁的部分能够互相重合，所

以是轴对称图形．

故选：B．

2.【答案】：D

【解析】：解：A、 8 2 6( 0)x x x x   ，则此项错误，不符合题意；

B、  24 8x x  ，则此项错误，不符合题意；

C、 x 与 3x 不是同类项，不可合并，则此项错误，不符合题意；

D、 2 5 3x x x   ，则此项正确，符合题意；

故选：D．

3.【答案】：B

【解析】：解：0.00007=7×10-5．

故选 B．

4.【答案】：D

【解析】：解：A、等式的右边不是整式的积的形式，故 A错误；

B、等式右边分母含有字母不是因式分解，故 B错误；



C、等式的右边不是整式的积的形式，故 C错误；

D、是因式分解，故 D正确；

故选 D．

5.【答案】：C

【解析】：解：∵∠A=70°-∠B，

∴∠A+∠B=70°，

∴∠C=180°-（∠A+∠B）=180°-70°=110°．

故选 C．

6.【答案】：C

【解析】：若 50°为顶角，则底角为  1 180 50 =65
2

 o o o
，

即另外两个内角为 65°，65°；

若 50°为底角，则顶角为180 2 50 =80 o o o，

即另外两个内角为 80°，50°，

综上可得另外两个内角为 65°，65°或 80°，50°，

故选 C.

7.【答案】：B

【解析】：如图所示：



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要

下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/956212051114011010

https://d.book118.com/956212051114011010

